

加强 综合整治 确保 食品安全

校园周边的“五毛食品”安全么 食安办来帮你测测看

本报记者 蔡杨洋 文/摄 通讯员 钱慧慧



食品安全监督协会代表在选取检测样品

校园周边往往有很多小超市、小食品店。一到放学,不少孩子会走近小店,用一块两块零花钱买些吃的,由于价格低廉,被不少人成为“五毛食品”。不少家长关心,这些低价小零食,品质安全上过关么?

上周五,开发区食安办联合食品安全监督协会开展食品安全“你点我检”活动,针对校园周边的“五毛食品”进行抽检。

现场,食安办工作人员、监督协会代表以及检测人员,先后前往下沙一小、下沙中学以及文海实验学校,对三所学校周边的超市和食品店开展抽检。

一走进小超市,就发现这些红红绿绿的小零食,甚至不少店门上都挂着零食。在挑选“五毛食品”上,食品安全监督协会费先生很有经验。“小孩子喜欢颜色鲜艳的食品。价格上不能太贵,最好不超过五元,因为孩子零花钱一般不会太多。”



这次“你点我检”,抽检了辣条、干脆面、山楂、鸭掌等相对更受小朋友欢迎的食品,总共 15 个批次。

浙江省检验检疫科学技术研究院的工作人员,忙着称重、登记信息、贴抽检封条,把食品带回实验室做具体检测。

他说,具体检测哪些指标、依据什么标准,要根据食品的产品标准号而定。比如鸭掌会检测色素、防腐剂以及激素等。

具体检测结果,至少得等半个月才能出炉。食安办工作人员说,如果检测结果不合格,会责令整改或进行查处。

开发区疾控中心 开展肿瘤预防宣传活动

如今,恶性肿瘤已成为我国城市居民第一位死亡原因,农村居民第二位死亡原因,且每年恶性肿瘤疾病死亡率上升约 3.35%。所以,要提升公众对癌症核心知识的知晓率,普及科学防癌的理念。上周,开发区疾病预防控制中心联合下沙街道社区卫生服务中心以及佳尔仕牙科医疗中心,在下沙杜尚超市门前广场举行了肿瘤防治宣传活动。

本次活动的主题为“关爱生命,远离癌症”,其目的就是希望这类的公益宣传活动,让公众远离不良生活习惯,建立健康生

活方式,增强居民自我保健意识,实现对癌症的有效防控。

活动现场,主办单位展出防癌宣传展板,发放宣传折页,用简明扼要的文字和生动的图案,向公众传达科学的防癌观念和健康的的生活方式。同时,随行的医务工作者还免费为群众测量血压、检查牙齿。同时,医务人员耐心地解答大家提出的肿瘤相关问题。医务人员真诚的服务,吸引许多群众,现场人山人海,气氛热烈。

本报记者 李思璇
通讯员 何易雯

新能源材料专场 产学研主题沙龙圆满结束

为大力实施“创新驱动、转型升级、产城融合”三大战略,助推开发区“三次创业”,鼓励产学研对接与合作,4月21日,杭州经济技术开发区与114产学研协同创新服务平台共同举办新能源材料专场产学研主题沙龙。

现场,区内光曲智能科技、福膜新材料、精功机电研究所、志在材料科技、中自华内光电科技等11家企业,浙江理工大学、杭州电子科技大学、中国计量大学、上海交通大学、华东理工大学等5所高校院所的12位专家教授齐聚一堂,共商产学研合作事宜。

活动由专家介绍、企业介绍、技术对接这三块内容组成。活动前,开发区人才科技局相关负责人宣讲了开发区的最新发展情况、产学研政策、科技创新券政策和合同备案政策。

据介绍,114产学研协同创新服务平台,是国内首家利用O2O模式开展快速产学研对接的专业服务机构。与该平台和合作举办沙龙活动,是开发区内企业对接全国科研资源工作的重要举措,希望借此充分释放科技创新资源潜能,激发科技创新活力。

本报记者 林雨晨

跨境电商综合试验区下沙园区 有望开通进口宠物食品业务



你家养宠物么?你家宠物喜欢吃进口食品吗?这里有一个好消息要告诉大家:杭州跨境电子商务综合试验区下沙园区有望开通进口宠物食品业务。这意味着,购买进口宠物食品有了正规海淘渠道。

杭州跨境电子商务综合试验区下沙园区,是全国首批集“网购保税”与“海外直邮”进口全业务于一体的跨境电商试点区。目前,园区内获全国首批可以开展跨境保税进口的保税仓包括:杭州乐仓电子商务有限公司、浙江物产跨境电商服务有限公司、杭州多拉供应链管理有限公司和杭州运同信息科技有限公司。

“这4家公司的保税仓都将开展进口宠物食品业务。目前,杭州乐仓电子商务有限公司和浙江物产跨境电商服务有限公司的保税仓内,已经存放了部分进口宠物食品,出库指日可待。”相关工作人员表示,下沙园区为阳光海淘渠道,会对宠物进口食品的安全进行严格把关。

本报记者 袁颖 通讯员 王洁 周郑宇